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تکمیل بخشی از آزادراه 
تهران-شمال تا سه سال آینده

8/5 کیلومتر آزادراه تهران - شمال تا سه سال آینده 
تکمیل می‌شود.به گزارش مهر، فرزانه صادق، وزیر راه 
و شهرسازی گفت: اتصال راه‌آهن چابهار به زاهدان تا 
پایان سال تکمیل می‌شود، کنارگذر شمالی کرج به 
بهره‌برداری خواهد رسید و 8/5 کیلومتر باقی‌مانده 
آزادراه تهران - شمال نیز طی دو تا سه سال آینده آماده 
بهره‌برداری خواهد شد، همچنین قراردادهای آزادراهی 
با تلاش پیمانکاران احیا شده و اکنون از پیشرفت قابل 
توجهی برخوردارند.وی با تأکید بر اهمیت نوسازی 
ماشین‌آلات پیمانکاران گفت: در صورت تأمین ارز، ورود 
ماشین‌آلات با معافیت‌های گمرکی و مالیاتی امکان‌پذیر 
خواهد شد و بسته‌ای چند بندی در دست بررسی است تا 
با اصلاح فرآیندها، بخشی از مشکلات پیمانکاران کاهش 
یابد. همچنین برای دستیابی به توافق با سازمان امور 

مالیاتی، تلاش و پیگیری‌ها ادامه دارد.

 خرید پساب از بورس
ناچیز است

خرید پساب در بورس تهران ناچیز است. به گزارش 
ایلنا، عباسعلی مصرزاده، مدیرعامل فاضلاب تهران 
گفت: برخی صنایع کوچک از طریق بورس پساب 
خریداری کرده‌اند اما میزان فروش در مقابل حجم ۴۰۰ 
میلیون مترمکعبی که تولید می‌شود؛ بسیار ناچیز است. 
مدیرعامل فاضلاب تهران با بیان اینکه در حال حاضر 
حدود ۸۵۰ میلیون مترمکعب در سال تصفیه پساب 
در تهران صورت می‌گیرد، تاکید کرد: عرضه پساب از 
سوی ما انجام می‌شود، صنعت‌گر باید خریداری را انجام 
دهد. ما می‌توانیم نیاز صددرصدی صنایع استان تهران 
را از پساب تامین کنیم؛ به شرطی که خودشان متقاضی 
استفاده از این منبع تامین آب باشند. وی با بیان اینکه 
ما هر قدر که نیاز باشد امکان تامین پساب مورد نیاز 
صنعت و بخش آبیاری فضای سبز را داریم، گفت: بنا 
بر این است که شهرداری تهران از حدود ۴۰۰ میلیون 
مترمکعب آب پساب برای آبیاری فضای سبز سطح 
تهران استفاده کند اما این میزان اکنون فقط ۵ میلیون 

مترمکعب و کمتر از ۲ درصد است.

دلار تاثیری بر تورم کالاهای 
اساسی ندارد

افزایش نرخ دلار نمی‌تواند بر تورم کالاهای اساسی 
اثرگذار باشد. به گزارش ایلنا، محمد شیریجیان، معاون 
سیاست‌گذاری پولی بانک مرکزی گفت:باید توجه 
داشت که کالاهای اساسی مردم و همچنین ملزومات 
تولیدی بر اساس نرخ ارز بازار تامین نمی‌شود، بلکه 
با نرخ دلار مرکز مبادله یا نرخ ارز تالار اول یا تالار دوم 
و همچنین ارز ترجیحی ٢٨هزار و ۵٠٠ تومان تهیه 
می‌شود، بنابراین نمی‌تواند افزایش نرخ دلار بر تورم 
کالای اساسی اثرگذار باشد.وی در پاسخ به این سوال که 
اگر اینطور است پس چرا امروز گوشت قرمز با قیمت هر 
کیلو یک میلیون تومان در بازار به دست می‌رسد؟ گفت: 
متاسفانه بخشی از این موضوع به این برمی‌گردد که 
تنظیم بازار به درستی انجام نمی‌شود وگرنه ارز تمام این 
کالاها در تالار اول مرکز مبادله تامین می‌شود. بخشی 
دیگر هم به موضوع انتظارات برمی‌گردد که اثرگذار است 
و هم تولیدکننده و هم فعال اقتصادی و هم فروشنده و 
هم مصرف‌کننده براساس انتظارات آینده برای افزایش 

نرخ  قیمت‌ها رفتار می‌کنند. 

تهران در آستانه نقطه صفر آبی قرار گرفته و خشکسالی نه‌تنها پایتخت 
بلکه کل کشور را تحت پوشش قرار داده است. ذخیره آب سدهای 
کشور و خصوصاً تهران روزبه‌روز کاهش پیدا می‏کند. به واسطه همین 
موضوع شرکت آب و فاضلاب استان تهران طرح تازه‏ای برای کاهش 
مصرف اجرا کرده است؛ طرحی دیرهنگام و هم پرهزینه برای مردم. 
در اصل شهروندان باید بهای صرفه‏جویی را از جیب خودپرداخت 
کنند، درحالی‏که زیرساخت‏های پوسیده‏ی شبکه‏ی آب شهر 

همچنان در انتظار تعمیرات اساسی هستند.
تهران در آخرین روزهای پاییز ۱۴۰۴، بیشتر از همیشه خشک‏ 
است؛ سدهایی که تا چند سال پیش ضامن امنیت آبی پایتخت 
محسوب می‏شدند، امروز خالی هستند. به گفته محسن اردکانی، 
مدیرعامل شرکت آبفای استان تهران، میزان پرشدگی سدهای کشور 
به حدود ۳۲ درصد رسیده، اما این عدد در استان تهران تنها ۹ درصد 
و برای اغلب سدها حتی کمتر از ۳ درصد است. واقعیت تلخ آن است 
که جز سد طالقان، دیگر ذخایر آبی استان عملًا به نقطه‏ی بحرانی 

رسیده‏اند، پایتخت در یک‏قدمی نقطه صفر آبی قرار گرفته است.
ماه‏هاست که شرایط آبی به وخامت رسیده؛ اما به‏تازگی آبفا 

تصمیم گرفته که برنامه‏ای برای کاهش مصرف آب اجرا کند. 
بررسی‏های میدانی روزنامه »هم‏میهن« نشان می‏دهد کارکنان 
آبفا در هفته‏های اخیر به طور حضوری به خانه‏های شهروندان مراجعه 
کرده‏اند تا تجهیزات کاهنده‏ی مصرف آب را نصب کنند؛ تجهیزاتی 
که هزینه‏ی آن مستقیماً روی قبض‏های آب اعمال می‏شود. هزینه 
این تجهیزات 500 هزار تومان است و قرار است به روی قبوض 
مشترکین اعمال شود. نکته عجیب‏تر اینجاست که کارکنان آبفا در روز 
مراجعه اعلام کرده‏اند که حتی در صورت عدم حضور افراد در منزل و 

عدم نصب، این مبلغ همچنان به قبض آب افزوده خواهد شد.

صرفه‌جویی 30درصدی آب �
محسن اردکانی، مدیرعامل شرکت آب‏وفاضلاب استان 
تهران نیز اعلام نمود: »استفاده از لوازم کاهنده مصرف اگر 
در تمام سرشیرها استفاده شود، می‏تواند 30 درصد مصرف 
خانوار را بدون تأثیر منفی بر رفاه خانواده کاهش دهد، این لوازم 
را شرکت‏های آب و فاضلاب تهیه می‏کنند و به صورت اختیاری 
در منازل مردم نصب می‏کنند و دو ساله به صورت اقساطی در 

قبوض هزینه آن دریافت می‏شود.«
بررسی‏های میدانی نشان می‏دهد که شرکت آب‏وفاضلاب اقدام 
به نصب پرلاتور یا »درافشان«‏ بر خروجی شیرآلات آب در برخی منازل 
کرده است؛ تجهیزاتی که به‏عنوان کاهنده مصرف آب شناخته 

می‏شوند. این ابزار با ترکیب آب و هوا، حجم خروجی آب را کاهش 
می‏دهد، بی‏آنکه شهروندان کاهش محسوسی در فشار آب احساس 
کنند. به بیان ساده‏تر، جریان آب با هوا مخلوط شده و همین موضوع 
مصرف آب را به صورت قابل توجهی کاهش می‏دهد.اما نصب این 
تجهیزات چاره کار نیست و راه‏حل موقت است و برای مدیریت بحران 

آب در تهران باید سیاست‏های دیگری نیز در دستور کار قرار گیرد.
البته موضوع نصب تجهیزات کاهنده مصرف، با واکنش‏های 
متفاوتی مواجه است.گروهی از مردم عقیده دارند که هزینه خرید و 
نصب تجهیزات کاهنده مصرف آب باید توسط دولت تامین شود و 
انتقال این هزینه به مردم، آن هم در شرایط اقتصادی فعلی که تورم به 

بالاترین حد خود رسیده منطقی نیست. 
همچنین بررسی‏ها نشان می‏دهد نصب این تجهیزات اغلب 
برای مشترکان پرمصرف صورت گرفته، همچنین این مشترکان خود 
درخواست نصب کاهنده را داده‏اند و تاکنون مشترکان کم‏مصرف 
مشمول این طرح نشده‏اند. نکته اینجاست که اگر مدیران مربوطه 
این تجهیزات را کاربردی و موثر می‏دانند، لازم است به صورت 
گسترده‏تری اجرا کنند، تا تنها بخش محدودی از مردم ناچار به 

رعایت سخت‏گیرانه‏تر مصرف نشوند.
در آن سوی ماجرا نیز کارشناسان حوزه آب عقیده دارند که 
نصب تجهیزات کاهنده به شکل محسوسی مصرف آب را در برخی 
محله‏ها کاهش داده است. این تجهیزات می‏توانند تنها بخشی از 
هدررفت آب شهری را مهار سازند و میزان مصرف خانگی را پایین 
بیاورند. با وجود این موضوع همچنان یک سوال مهم بی‏پاسخ مانده، 
اگر مصرف آب کاهش یافته، چرا تهران همچنان با سهمیه‏بندی و 

قطعی‏های مکرر روبه‏رو است؟
پیگیری‏ها نشان می‏دهد در هفته‏های اخیر، میزان قطعی آب در 
چندین منطقه از تهران به‏طور قابل توجهی افزایش یافته است. آبفا 
به طور کلی موضوع قطعی آب را قبول را ندارد و عقیده دارد که فشار 

آب کاهش یافته است.
به‏طور کلی شاید اقدامات این روزهای آبفا در مدیریت مصرف 
به صورت موقت تاثیرگذار باشد، اما بحران آب پایتخت با ابزارهای 
کوچک و به نوعی خانگی حل نخواهد شد. کارشناسان و فعال حوزه 
آب عقیده دارند کشور برای عبور از شرایط فعلی نیازمند اصلاحات 
ساختاری، بهبود زیرساخت‏ها و حتی سیاستگذاری‏های جامع است 
که در نهایت این اقدامات در میان‏مدت و بلندمدت به مرور می‏تواند 

مشکلات آبی کشور را حل سازد.

کاهش مصرف 30 درصدی مصرف آب �
بهنام بخشی، مدیر روابط‏عمومی آبفای 
تهران به »هم‌میهن« در خصوص نصب 
تجهیزات کاهنده مصرف آب گفت:  در شرایط 
خشکسالی فعلی، تمرکز اصلی ما روی کمک به 
مشترکان پرمصرف و بدمصرف است. هدف این است که بتوانند 

حداقل ۳۰ درصد از میزان مصرف خود را کاهش دهند. در این راستا، 
تجهیزاتی در منازل نصب می‏‏شود که بدون کاهش کیفیت یا فشار 
آب، با مخلوط‏کردن هوا در جریان آب، مصرف را پایین می‏آورد. این 
روش یکی از شیوه‏های متداول در دنیاست که شهرهای بزرگ برای 

گذر از بحران کم‏آبی از آن استفاده می‏کنند.
وی تاکید کرد: نصب این تجهیزات فقط با رضایت مشترک انجام 
می‏شود. هیچ ورود و نصب بدون هماهنگی نداریم. مشترکانی که 
تمایل دارند، باید با شماره ۱۲۲ تماس گرفته و درخواست نصب را 
ثبت ‏کنند. سپس همکاران ما مراجعه کرده و تجهیز را نصب می‏کنند. 
مبلغ آن نیز حدود ۵۰۰ هزار تومان است و به‏صورت کسر از قبض و به 

صورت اقساط است، نه به‏صورت جداگانه یا نقدی.
به گفته بخشی مأموران تنها با رضایت مشترک و امضای تأییدیه 
کار نصب را انجام می‏دهند. بدون هماهنگی و حضور مالک یا ساکن 

هیچ اقدامی صورت نمی‏گیرد.
بخشی در خصوص کنترل مصرف و قرائت کنتور توضیح داد: 
ملاک ما گردش و شماره‏انداز کنتورهای آب شهری است. مأمور 
قرائت معمولًا کنترل قرائت را انجام می‏دهد و در صورت نبود افراد 
در منزل و در صورت لزوم از روی کنتور عکس می‏گیرد و برای ثبت به 
مرکز ارسال می‏کند، یا مشترک می‏تواند چهار رقم مکعب مصرف را از 

روی کنتور به ما اعلام کند.
وی تاکید کرد: اگر در قرائت قبلی خطایی مشاهده شود، در 

دوره‏های بعدی اصلاح می‏شود.
مدیر روابط‏عمومی آبفا تشریح کرد: تعرفه‏ها بر اساس مصرف 
پلکانی تنظیم شده‏اند. رنج خوش‏مصرفی تا حدود ۱۲ هزار لیتر در 
ماه قرار دارد که تعرفه پایه و حداقل است.مصرف بیش از ۱۲ هزار 
لیتر، یعنی خارج شدن از الگوی طبیعی، با تعرفه بالاتری محاسبه 
می‏‏شود و اگر مصرف به بیش از ۲۴ هزار لیتر )دو برابر الگو( برسد، 

مشترک وارد رنج جرایم مصرفی می‏شود.
بخشی درنهایت گفت: به طور کلی بسته به شرایط منابع و 
الگوی مصرف، مدل تعرفه‏ای متفاوتی دارد. در تهران نیز این قواعد 
کلی رعایت می‏‏شود و در صورت وجود خطا یا اعتراض، قابل بررسی 

و پایش است.
از سوی دیگر بر اساس اعام روابط‏عمومی آبفا، تجهیزات 
صرفه‏جویی آب تنها برای مشترکین پرمصرف که درخواست داشته‏اند 
نصب می‏‏شود و به‏نوعی اجباری نیست. این موضوع درحالی ا‏ست 
که زمانی که آبفا به درِ منازل مراجعه کرده، اعلام کرده که این موضوع 

اجباری بوده است.
الگوی مصرف مجاز و بهینه برای هر نفر در شبانه‌روز در تهران 
۱۳۰ لیتر تعریف شده است. این الگو بر اساس میزان بارش‌ها و منابع 

موجود تعیین شده است. 
پیش از اجرای طرح تعدیل فشار، سرانه مصرف در تهران بسیار 
بالاتر بود و به طور متوسط ۲۴۰ لیتر در شبانه‌روز می‌رسید. با اجرای 
طرح‌های مدیریت مصرف و همکاری مردم، این رقم حدود ۱۰ درصد 

خبرنگار گروه اقتصاد
رقیه ندایی

 هزینه اجباری
برای صرفه‌جویی

 آبفا با نصب تجهیزات جدید
به فکر صرفه‌جویی افتاد 
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حسن اردکانی 
مدیرعامل آبفا: 

استفاده از لوازم 
کاهنده مصرف اگر 

در تمام سرشیرها 
استفاده شود، می‏تواند 

30 درصد مصرف 
خانوار را بدون تأثیر 

منفی بر رفاه خانواده 
کاهش دهد، این 

لوازم را شرکت‏های 
آب و فاضلاب تهیه 

می‏کنند و به صورت 
اختیاری در منازل 

مردم نصب می‏کنند 
و دو ساله به صورت 

اقساطی در قبوض 
هزینه آن دریافت 

می‏شود.

امیرحسین ثابتی، نماینده مجلس روز سه‏شنبه طی تذکری در انتقاد به فرمانده 
سپاه تهران گفته بود: »تذکرم به آقای حسن‏زاده، فرمانده سپاه تهران است. برادر 
عزیز، شما به مناسبت هفته بسیج به ایران‌خودرو رفته و در آنجا سخنرانی می‏کنید 
و می‏گویید ایران‌خودرو نماد تفکر بسیجی و تبدیل تهدیدها به فرصت‏هاست. 
واقعاً نمی‏دانید چه باند فاسد و مافیایی در ایران‌خودرو حاکم است. چه جریانی 

در آنجا حکمرانی می‏کند. لباس تن شما مقدس است و شهدایی چون سلامی 
و حاج قاسم در این لباس مقدس شهید شدند. شما می‏روید کنار استکبار 
داخلی سخنرانی می‏کنید. یا نمی‏دانی آنجا چه خبر است یا پشت‏پرده‏هایی 
هست.«خبرگزاری تسنیم نیز نسبت به صحبت‏های این نماینده مجلس واکنش 
نشان داد و نوشت: آقای ثابتی با مشتی پر از دروغ و اتهام‏افکنی به سردار 

حسن‏زاده، از او می‏خواهد که حرمت این لباس مقدس سپاه را حفظ کند! این 
از آن طنزهای عجیب ماجراست! آقای ثابتی در این صحبت خود که به‏صورت 
عمومی و گسترده از تریبون مجلس پخش شده است و تا همین لحظه هم روی 
کانال شخصی‏اش قرار دارد، مطالبی علیه آقای حسن‏زاده بیان می‏کند که در 
یک نمونه نادر در سیاست، حتی یک جمله‏اش هم خالی از ایراد نیست! یعنی 
اگر آن دو کلمه اوّل را یعنی »برادر عزیز!« که آن‏هم ادامه صحبتش نشان می‏دهد 
ریاکارانه گفته شده است، کنار بگذاریم، عملًا همه جملاتش به‏طور کامل، یا 
دست‏کم آمیخته با خلاف‏گویی یا اتهام‏افکنی است. آنچه آقای سردار حسن‏زاده 
از آن بازدید کرده، نه یک زیرمجموعه ایران‏خودرو، بلکه نمایشگاه »خودکفایی و 
صنعت هوشمند« با محوریت بسیج کارگران و کارخانجات سپاه بزرگ تهران بوده 
است که فقط مکانش در ساپکو قرار داشت و این بازدید هیچ ارتباط مستقیمی به 
این شرکت ندارد؛ آنچه مورد بازدید قرار گرفته، محصولات نزدیک به 100 شرکت 

واکنش خبرگزاری سپاه به ادعاهای یک نماینده درباره ایران‌خودرو و فرمانده سپاه تهران:

با عربده‌کشی مجلس را به توپ بستید
رخداد 
پارلمان

گزارش 
انرژی


